

В г. Зея раскрыто особо тяжкое преступление против личности

14 декабря 2007 года в Зейский межрайонный следственный отдел Следственного комитета при прокуратуре РФ по Амурской области поступило сообщение о том, что в реанимационное отделение Зейской ЦРБ, с множественными телесными повреждениями головы и конечностей доставлен неизвестный мужчина, который в этот же день, не приходя в сознание умер. По данному факту в этот же день было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Было установлено, что мужчина доставлен в ЦРБ гражданином М., который показал, что обнаружил потерпевшего утром, 14 декабря 2007 года, на одном из пустырей в промышленной зоне г. Зея Амурской области.

По данному сообщению, на предполагаемое место обнаружения потерпевшего, выехала следственно-оперативная группа в составе следователя Зейского МСО СК при прокуратуре РФ по Амурской области, сотрудников уголовного розыска ОВД по г. Зеи и Зейскому району. В ходе осмотра было установлено, что в месте указанном свидетелем М., на снегу, действительно имеются следы ложа тела, но следов крови обнаружено не было, что не соответствовало имеющимся у потерпевшего телесным повреждениям и вызывало сомнения в правдивости показаний свидетеля М.

К моменту проведения осмотра было установлено, что свидетель М. работает в автомастерской, расположенной на значительном расстоянии от места им указанного. Было принято решение об осмотре указанной автомастерской. В ходе тщательного осмотра помещения мастерской и прилегающей к ней территории были затертые, замытые потеки крови. Кроме того, на заднем дворе мастерской были обнаружены следы подъезда автомобиля, а в самой автомастерской находился грузопассажирский автомобиль «Тойота-Карина», принадлежащий свидетелю М.. Результаты осмотра подтвердили предположение о причинение потерпевшему телесных повреждений именно в автомастерской и дали основания полагать, что указание гр. М. на ложное место обнаружение потерпевшего является попыткой запутать сотрудников правоохранительных органов и скрыть следы преступления.

Сразу же после проведения осмотра места происшествия следователем был произведен допрос гр. М., который под давлением неопровержимых фактов признался, что являлся свидетелем избияния потерпевшего в автомастерской накануне вечером. Со слов М., потерпевший был привезен в мастерскую четырьмя мужчинами, одним из которых являлся известный в городе

спортсмен-каратист, обладатель черных поясов по нескольким видам восточных единоборств, пользующийся определенным авторитетом в криминальных кругах - гр. С. Все обстоятельства М. известны не были, но утром вернувшись в мастерскую, он под давлением С., опасаясь его мести, отвез потерпевшего в больницу, инсценировав его обнаружение на пустыре.

После допроса М. следователем СО совместно с сотрудниками ОУР были составлен рабочий план по уголовному делу. В первую очередь, оперативные мероприятия были направлены на установление личности потерпевшего, местонахождение С. и его пособников.

С этой целью, следователем совместно с сотрудниками милиции проводились подробные допросы работников мастерской, в ходе которых был установлен пособник С., личность потерпевшего, характер его связей с подозреваемыми, мотив совершения преступления. Для розыска и задержания подозреваемых незамедлительно были перекрыты выезды из г. Зея. Установленные в ходе допросов и оперативно-розыскных мероприятий приметы подозреваемых были переданы всем сотрудникам ОВД. В течении 5 суток сотрудники следственно-оперативной группы, не считаясь с личным временем, производили мероприятия, направленные на установление местонахождения преступников, добывали доказательства, уличающие их в совершении преступления.

Напряженная работа сотрудников правоохранительных органов принесла положительные результаты. Так, 15 декабря 2007 года сотрудниками ОУР был задержан и доставлен в Зейский МСО один из подозреваемых - гр. Х., а 18 декабря 2007 года благодаря оперативной работе сотрудников ОУР ОВД по г. Зея и Зейскому был задержан и сам гр. С. В отношении подозреваемых была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, а также предъявлено обвинение.

За указанные 5 суток, совместно с сотрудниками правоохранительных органов было установлено и допрошено более 15 важных свидетелей, установлены время, точное место и мотив совершения преступления, время нахождения подозреваемых в мастерской, их последующие передвижения по городу. При этом, благодаря слаженной работе сотрудников ОУР и органов предварительного следствия, незамедлительному поступлению оперативной информации полученной от свидетелей, подозреваемых и ее проверке, не смотря на опасения свидетелей о возможной расправе со стороны гр. С., были получены правдивые показания об обстоятельствах совершенного преступления.

Кроме того, благодаря умелому построению работы с подозреваемыми, умению войти в психологический контакт и использованию противоречий между ними, органам предварительного следствия, совместно с сотрудниками ОУР, удалось добиться от подозреваемых признательных показаний, в настоящее время им предъявлено обвинение в совершении особо тяжкого преступления против жизни и здоровья человека, мера пресечения в виде заключения под стражу оставлена прежней.

В настоящее время проводится ряд мероприятий, необходимых для составления обвинительного заключения, после утверждения которого данное уголовное дело будет передано в суд.

18 Января 2008

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/684092>